

# 就是共同债务吗？

看是否用于共同生活、共同生产经营

## 前牙断松该咋办？医生：牙齿问题别拖延

“大夫，您快帮我看一看这牙！”在“老于帮办”进社区活动现场，今年78岁的王女士向烟台市口腔医院预防科医生宋肖凡咨询：她下前牙断了1颗，剩下3颗也松得厉害，平时吃饭都得小心翼翼。“现在这种情况，我应该咋办？”

听了王女士的情况，宋肖凡医生立即为她做了口腔检查，发现断牙的牙根已有损伤，松动的3颗牙周围牙槽骨也出现了吸收迹象。“大娘，您这情况得及时干预，不然牙槽骨吸收会更严重，到时候不仅治疗难度增加，相邻的牙齿也会受影响。”宋医生边指着口腔模型解释，边给

出治疗建议。

结合王女士的口腔状况，宋医生推荐了两种方案：“一是把这4颗牙一起拔掉后做种植修复，种植体能像牙根一样‘扎根’在牙槽骨里，不仅咀嚼有力，还能延缓牙槽骨吸收，用着也跟自己的牙差不多；二是选活动义齿，拔完牙后做一副活动假牙，摘戴方便，价格也相对实惠。”听着医生的细致讲解，王女士感叹道：“看来牙齿问题还是要尽早处理！”

宋医生表示，像王女士这样有牙齿松动、缺损问题的中老年人不少，很多人觉得“牙松是上年龄的正常现象”“将就将就

还能用”拖着不看，反而让小问题变成了大麻烦。“其实牙齿松动、折断后，牙槽骨失去牙齿支撑，吸收速度会加快，及时修复才能守住口腔健康。”

除了免费口腔检查之外，烟台市口腔医院的医生们还为居民免费发放了口腔健康手册，讲解日常护牙技巧。口腔专家在此提醒广大市民，若发现牙齿松动、缺损、疼痛等不适，别犹豫，尽早到正规口腔机构就诊，早干预才能早安心。宋医生说：“我们医院后续还会跟着‘老于帮办’栏目组走进更多社区义诊，把口腔健康服务送到居民家门口。”



## 秋燥袭肺引干咳，滋阴润燥护咽喉

入秋以来，市民吴女士因长期伏案工作、熬夜加班，渐感咽干咽痒、干咳少痰，夜间尤其咳得厉害，声音嘶哑，偶有少量白痰，伴口唇干燥、鼻腔燥热。自服止咳糖浆后症状未缓解，反增胃脘痞闷。经泓生堂中医诊所李医生问诊，得知其近期频繁食用烧烤等辛辣食物，又贪饮冰镇奶茶，致肺胃阴伤、虚火上炎。查其舌脉，见舌红少津、苔薄黄，脉象细数，遂辨证为“秋燥伤肺，肺胃阴虚”，核心病机为“燥热灼津，咽喉失濡”，与《素问·阴阳应象大论》中“燥胜则干”的病理特点高度契合。

李医生给出了针对性的养护方案：

一是中药茶饮。配方：麦冬10g、川贝母3g、胖大海2枚、罗汉果1个（擘开），麦冬滋阴润肺，川贝母清热化痰，胖大海、罗汉果利咽开音，煎煮后代茶频饮，可缓解咽干痒、干咳。

二是穴位贴敷。选取天突穴、肺俞穴、太溪穴，采用养阴润燥类膏药，贴敷后配合热敷，每日1次，每次4小时，以促进肺阴修复。

李医生建议，秋季养生要从饮食和起居运动两方面下手。秋季饮食应注重润燥为先，少辛增酸。秋果润肺：食用梨等，可制作百合银耳羹（银耳10g、百合15g、冰

糖适量），滋阴肺润肠。减少食用生姜、大蒜等辛味食物，多食山楂、葡萄、石榴等酸味水果，收敛肺气，减少因秋燥引发的干咳。日常起居应早卧早起：顺应天时，养护肺气。呼吸吐纳：每日黄昏散步时，练习“腹式呼吸法”（吸气时腹部鼓起，呼气时收缩），每次10分钟，增强肺活量。

“秋气通于肺，燥邪最易伤”，肺为娇脏，喜润恶燥。李医生表示：“吴女士之症，实为现代人‘空调冷饮伤阳，熬夜辛辣耗阴’的典型缩影。中医养生强调‘治未病’，秋日当以‘润’为纲，以‘静’为养，方能使肺气清肃、咽喉得护。”



## 工作人员志愿者，各尽所能

本周活动受到各方普遍关注，共有13家单位派出工作人员和志愿者为市民提供各类贴心细致的服务。

环球美发学校派出王芳、田兴、张玉坤3位美发师。他们从9点一直忙活到11点，累计帮20位市民免费理发。

莱山天猫优品电器生活馆的工作人员和志愿者指导市民安全正确使用电器，并免费上门为辖区居民清洗电冰箱、空调和洗衣机，他们现场展出的各类小电器也受到了辖区居民的喜欢。御龙山小区的管先生家中洗衣机和电冰箱需要清洗，天猫优品电器志愿者帮管先生联系了技术人员，并约好第二天上门服务。

英平中医医院的医护人员为市民测血糖、量血压，并根据检查结果，给出合理化建议。文登整骨烟台医院的医护人员为市民

免费体检，检查骨密度，部分有腰腿疼痛、颈椎、腰椎不适和类风湿关节炎症状的患者纷纷找专家诊断治疗。新曙光康复医院医护人员免费为辖区百姓查体，专家现场把脉、开方，现场治疗，受到老年朋友的欢迎。正大光明眼科医院专家先后为21位市民检查眼部疾患，并根据检查结果，给出治疗建议。峰力助听器听力专家和畅听未来助听器工作人员为老年朋友检测听力，并做外耳道检查。专家和医护人员热情细致的服务和良好的医德，受到市民们的称赞。

恒誉家政工作人员现场帮市民解决了许多令人困扰的“小烦恼”。有年轻人想找月嫂，有老年人想找保姆，有市民想找保洁员，还有的家里需要小修小补的……市民提出的这些小问题，恒誉家政的工作人员当场全部协调解决。

此外，烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员现场为市民订报。烟台市融媒体中心工作人员向市民宣传推介“烟台e家”平台，并向市民赠送精美的小礼品。烟台晚报“老于帮办”栏目记者现场接受市民求助和投诉，从上午9点到11点，先后有7位市民带着提前写好的反映材料，找栏目记者和现场的工作人员求助。对市民遇到的这些烦心事和困难事，栏目记者和工作人员均做了详细记录，并抓紧联系相关部门，争取早日解决。



## 本周六，相约富甲社区

当天从9点到11点，“老于”团队累计接待市民175人次。市民提出的各类问题中，法律方面10件、健康方面103件、生活咨询和家政方面38件、其他问题25件。这些问题绝大多数当场得到了解决，还有部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。

8月30日，“老于帮办”进社区活动第

393站将移师芝罘区黄务街道办事处富甲社区。活动地址在居贤路富甲小区32号楼前市民休闲广场。今后，“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老于”来到您所在的社区，您对“老于帮办”有哪些意见和建议，您想得到哪些帮助，可以拨打6601234或18663826865联系我们。

